



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  
**CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES  
DE CAPELA DE SANTANA**

APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEUS PRÓPRIOS  
TERMOS NA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª  
LEGISLATURA NO DIA 26 DE Setembro DE 2017

João Fagundes Pariz  
PRESIDENTE  
1º SECRETÁRIO  
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA DE SANTANA - RS

**Ata da 37ª Sessão Ordinária do 8º período legislativo da câmara municipal de Vereadores de Capela de Santana.** Aos dezenove dias do Mês de setembro de 2017, com início às dezenove horas, realizou-se na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Capela de Santana a 37ª Sessão Ordinária do Oitavo Período Legislativo. A Sessão Ordinária realizou-se com a presença dos Vereadores, Dilceu da Conceição – PP, Gliberto André Machado – PP, João Leomar de Almeida – DEM, Jorge Carlos Follmer – SOLIDARIEDADE, Jovelino Modolon Dandolini – PP, Leonel Fagundes da Rosa – PP, Loreni Domingas de Pariz – DEM, Maria Elena da Silva – PP e Volmir Nickhorn – PMDB. O Presidente do Legislativo deu abertura da Sessão e de imediato fez leitura do texto bíblico. Em seguida passou para a leitura da Ata da 36ª Sessão Ordinária do Oitavo Período Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Capela de Santana, que foi aprovada por unanimidade em seus próprios termos. **Correspondências:** Ofício 145/2017, Projeto de Lei 038/2017, Comunicado 39270, Comunicado 39271, Comunicado 39272, Comunicado 39273, Comunicado 70147. **Oradores: Vereadora Lori:** Faz uso da palavra, cumprimenta os colegas Vereadores a comunidade assistente e os ouvintes da radio 87.5 FM. Inicia falando que estamos nas comemorações da semana farroupilha, na sexta feira pela manhã teve o juramento das bandeiras com a participação de mais de oitenta jovens. E a tarde o ESF do centro a enfermeira Simone organizou a primeira tertúlia da saúde. Uma programação enriquecida com um trabalho na prevenção de varias doenças onde ela conseguiu com recursos próprios. E contou com a presença do Vice Prefeito Luiz Fernando e de Nova Santa Rita onde eles emprestaram bandeira e alguns materiais para promover esse evento. E o objetivo desse encontro era unir saúde e cultura, como a batalha dos farrapos quando eles chegaram e como eles sempre lutaram e defenderam a saúde e uma qualidade de vida diferente, ela achou por bem usar a semana farroupilha para fazer essa programação. Foi uma programação muito bonita com musica ao vivo, muitos não foram por causa da chuva mas nota dez pela programação delas também. E a noite a Vereadora diz que participou de um aniversário em Nova Santa Rita. Sábado tivemos a abertura oficial da Semana Farroupilha onde recebemos o Sr. Nelson Flores e Família no Centro de Eventos, e posso dizer que ali tinha sangue dos farrapos. Mesmo com toda a chuva o pessoal permaneceu acompanhando o evento e a família recebeu visitantes durante toda semana em sua casa onde estava a chama crioula que veio de São Pedro da Serra. E ali o pessoal foi almoçar e jantar lá e foram bem recepcionados. E fizeram o desfile até o centro de eventos com homenagens e honras e ninguém recuou. E a noite teve o baile com o cantor Volmir Martins, um grande baile tudo bom todo mundo se divertiu e eu porém tive que sair da festa as duas horas da manhã quando foi comunicada sobre o falecimento de uma pessoa amiga da família. A Vereadora explicou que foi muito difícil, fala que no sábado pela manhã essa senhora com setenta e sete anos de idade estava trabalhando e sofreu um

Pariz

J. F.

Lori

Jovelino

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

enfarto e veio a falecer. Quatro horas depois de saber do falecimento da mãe, a filha de quarenta e quatro anos por motivo de nervos também sofreu um surto e veio a falecer deixando duas filhas de três e sete anos. Então a gente chegou lá e não sabia se chegava primeiro no caixão da mãe ou da filha, que levaram para serem sepultadas juntas. Então a gente passou um domingo muito triste. E se perguntando muito né, porque sabemos que a morte é uma passagem muito bonita, a vida é um mistério e nós não somos nada a morte é a coisa mais certa que nós temos na nossa vida. Só que a gente não entende a gente se abala sabendo que é a coisa mais certa, a própria Bíblia já nos coloca né Deus nos coloca que a morte é que nem um ladrão a gente não sabe como vem como chega. Então a gente tem que sempre batalhar na justiça com verdade com dignidade, respeitando todo mundo e tentando ajudar e fazer um trabalho em paz e harmonia porque dessa vida a gente não leva nada. E se não sabemos que a única coisa certa é nossa morte, e ninguém quer perder família amigos ninguém quer perder ninguém. Eu já participei de muitos velórios tragédia de carro acidente, mas mãe e filha assim de enfarte no mesmo dia foi terrível. Eu gostaria também de convidar toda comunidade capelense já que a gente colocou que estamos preocupados com essa feira e nós temos que nos preocupar e valorizar, porque está na hora das pessoas participarem. E ali adquirir um produto bom de qualidade sem agrotóxico, ver aquele artesanato lindo e vai ser sábado de novo no centro de eventos. Até eles ver qual é o melhor lugar qual é a melhor forma mas é para continuar de 15 em 15 dias.

**Vereador Gilberto:** Faz uso da palavra, cumprimenta os colegas Vereadores a comunidade assistente e os ouvintes da radio 87.5 FM. Inicia falando da semana farroupilha, que a abertura foi na residência do Sr. Nelson onde esteve presente e ouviu o discurso do Sr. Presidente e a fala final do Sr. Prefeito. E também no Centro de Eventos onde ouve as homenagens e foram sábias as palavras do Sr. Prefeito e Presidente do Legislativo. Em seguida fala de obras, e tem informações que já se tem material para colocar nas ruas. Fala também sobre o Projeto de Lei que será votado na noite, e que já havia feito uma indicação no mês de maio, pedindo a alteração do padrão de funcionários serventes do Município. E no momento o Vereador fala que tem um abono reiterando no salário dos serventes para que complete o salário mínimo. Então este projeto é para alterar de padrão A1, extinguir o abono e incluir direto no salário, para quando se mudar para padrão dois o salário aumentará. Fala ainda que teremos uma semana para analisar este projeto que é importantíssimo. Explica ainda que esse abono não era correto, mas não dependia dessa administração. Em continuação o Vereador fala sobre a questão da estrada do Sr. Édio Hans, que por ocasião foi a Cidade de Canoas e Porto Alegre e esteve conversando com o pessoal da parte ambiental e disseram que por eles na questão de Porto Alegre não tem problema nenhum. E o Vereador garante que depende muito do meio ambiente do Município, e que se for para colocar a empresa a trabalhar não terá problema. **Vereador**

**Jovelino:** Faz uso da palavra, cumprimenta os colegas Vereadores a comunidade assistente e os ouvintes da radio 87.5 FM. Inicia falando da nossa farmácia onde fornece os medicamentos para o povo capelense. Fala que esteve acompanhando as atividades da farmácia e que não percebeu nenhuma reclamação a respeito da falta de remédios. Porém alguns se queixavam da demora no atendimento, e então notou que não são os atendentes que estão deixando a desejar, eles fazem o que pode. Eles estão fazendo cadastramento que é muito importante, e já vi gente saindo chutando o balde porque era de Novo Hamburgo, Sapucaia, Estância Velha, São Leopoldo buscando o medicamento tirando do nosso povo levando para outras cidades. No momento em que ele se deparou com a realidade porque a mentira vai até que a verdade não chega, no momento que eles se deparou com a realidade chutaram o balde e ficaram bravos saiu excomungando todo

*Jovelino*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*Raris*

*Abona*

mundo dizendo que fazia dez anos que já pegava o medicamento nesse município. Então o recadastramento tem que ser feito, ao povo do que estão me ouvindo através da 87.5 que estão me ouvindo tem que bater palma a essa decisão. Porque só assim o nosso medicamento começa acumular em nossos prateleiras, impedindo que o povo de fora leve os nossos medicamento, sendo que cada município tem suas farmácias e o cidadão tem que se organizar. Certamente são municípios mais fracos que o nosso, não é possível que seja. Mas então nós estivemos aí com alguns Vereadores acompanhando o Dirceu a Vereador Deio, o Jorge nosso Vereador Leonel e vimos que é necessário algumas mudanças. E falamos com o Executivo e ele foi humilde em dizer que erraram em alguma coisas, mas prometeu colocar mais gente para trabalhar e fazer o possível para atender melhor nossa população. Assim é que nós queremos, que alguém erre mas que admita que errou e esteja pronto para consertar o erro. Quero falar em duas lâmpadas do nosso bairro Imigrante uma em frente a moradia do Sr. Darci e outra na esquina da loja Pinheiros, não fiz indicação mas procurei o secretário de obras e o diretor, e eles me prometeram que iriam arrumar, mas hoje me disseram que foram. Então acho que nós nos desencontramos nas ideias eles certamente arrumaram em outros lugares e vi que a vizinha fez um sinal que ainda não tinham arrumado. Mas com certeza eles estarão arrumando aquelas lâmpadas e vendo o que está acontecendo. Outro assunto que o Vereador faz questão de comentar é a respeito do refis, no qual alguns Vereadores até já fizeram indicação ao Executivo Municipal mas que ainda não foi colocado em prática. E explica que muitas pessoas já lhe procuraram porque querem fazer a regularização do pagamento dos IPTUS pendentes. O Vereador salienta ainda que o Município está precisando de dinheiro e não se pode demorar para fazer essa regularização que trará benefícios para o mesmo, uma vez que a população quer pagar os atrasados. O Vereador fala ainda que procurou o Prefeito para saber do andamento desse projeto, e o mesmo lhe informou que os próximos dias o projeto será encaminhado para a Câmara de Vereadores. Sendo assim faz um alerta para a população que já se organizem que logo aqueles que queiram negociar seus débitos será possível. Em seguida o Vereador fala sobre as paradas de ônibus que foram sinalizadas em frente ao prédio onde reside a Câmara de Vereadores e em frente a lotérica. Sendo assim o Vereador explica que agora as paradas estão sinalizadas, inclusive os cordões foram pintados de amarelo para que os motoristas não estacionem nestes locais. Sendo assim também pede para os motoristas ficarem atentos, para que não estacionem nestes locais pois podem ser notificados pela Brigada Militar. E também os usuários do ônibus agora tem um local certo pra esperar o mesmo, e que isso possa ser respeitado. Por fim faz um agradecimento a Secretária de Obras que atendeu a suas indicações e realizou esse trabalho que será importante para que haja mais organização e segurança no trânsito Capelense. **Vereador Leonel:** Faz uso da palavra, cumprimenta os colegas Vereadores, a comunidade assistente e os ouvintes da radio 87.5 FM. Inicia falando sobre a Semana Farroupilha que no sábado foi a abertura, e que a cavalgada foi muito bonita onde esteve participando. Fala que se iniciou na residência do Sr. do seu Nelson Flores e se dirigiu até a Praça Matriz e as treze horas e trinta minutos foi realizada a abertura oficial. Então para minha surpresa teve um público bastante grande estava muito bonito, e devemos valorizar e cultivar a nossa tradição. E a gente ficou bastante satisfeito com movimento e que bom que nossas raízes continuam vivas aqui em Capela de Santana. Também fala que hoje pela tarde esteve conversando com o Sr. Prefeito, e conversou um pouquinho sobre alguns projetos que aconteceram até o final do ano ou no início de dois mil e dezoito, que seria o recapeamento asfáltico que está chegando. Fala que o Vereador Gilberto já havia comentado em outra ocasião, e a gente sempre aborda esses assuntos com o Prefeito. E o projeto está em

Darci

Maria

José

Leonel

D.

Deio

andamento, vai chegar em algumas Ruas do centro como a Coronel Orestes Lucas que vai ser concluída a parte de baixo, também a rua Padre Greca e Sadi Cunha que são ruas importantes também para serem recapadas naquela localidade. Então os moradores daquela localidade vão ganhar muito com isso, e tem que acontecer dentro do nosso município. E temos que pensar positivo para chegar onde tanto almejamos, que é fazer um diferencial em Capela de Santana. Sobre o refis nós fizemos duas indicações e o Sr. Prefeito havia prometido que até um mês final de setembro mandaria esse projeto para esta casa, e que bom que vai chegar em tempo hábil, para que as pessoas possam sanar as suas dívidas. Fala que muitos não efetuaram o pagamento por que ouve atraso na confecção dos carnes do IPTU. Então logo após o projeto ser aprovado, vai haver esse parcelamento e será tirado os juros. Às vezes a gente acaba não pagando naquele mês que vai pagar lá no final do ano e tem bastante acréscimo, então geralmente é enviado esse projeto até a casa Legislativa para que possa votar. E isso ajuda não só a comunidade mas ajuda também o Executivo na sua arrecadação, pois se entraram recursos poderá acontecer melhorias nos Bairros. Tínhamos marcado uma reunião para segunda-feira e foi desmarcada por que o Prefeito não pode estar, e então a reunião aconteceu ontem no Bairro minha morada onde também esteve presente o Vereador Bicudo. O Vereador explicou ainda que o Sr. Prefeito teve outros compromissos e não pode se fazer presente. Mas a gente estava foi até lá para ouvir e atender a demanda da comunidade. Fala ainda que irá levar todas as reivindicações para o Sr Prefeito para que fique informado das necessidades daquela localidade. O Vereador afirma que haverá outra reunião e com certeza o prefeito se fará presente, até porque a comunidade quer fazer suas reivindicações diretamente para o Prefeito. Diz ainda que a reunião foi muito importante, detectamos muitas coisas naquela localidade e falamos de segurança, saúde, de obras, limpezas e saneamento e área de lazer. Eu até comentei ontem um pouquinho da dificuldade que existe mas esse ano está sendo acelerado e eu acredito que no próximo ano as coisas poderão acontecer, não vai acontecer tudo no ano de 2018 mas uma coisa é certa, se nós iniciarmos vamos atingir o objetivo. E com certeza aquilo que nós conversamos nós vamos levar até o Poder Executivo para que possa ajudar aquela comunidade. Então quero dizer a esta casa e para nossa comunidade de presente, que todos os bairros precisam de amparo, e acredito que aos poucos vamos conseguir chegar em cada Bairro. Então não podemos sair atropelando nada as coisas estão sendo feitas passo a passo, mas penso que juntos nós vamos conseguir construir uma Capela melhor. A gente sabe da dificuldade do município, sabemos das dificuldades dos bairros mas não podemos fechar nossos olhos e estamos acompanhando tudo. Fala ainda que cobrou mais uma vez pela conclusão das obras do Bairro Parque Primavera, que nós iniciamos e não conseguimos concluir por causa de recursos financeiros. Mas em breve será feito naquela localidade como a Alameda 1 que está aguardando o restante dos canos para que sejam colocados, Alameda 7 que está intransitável também vai ser arrumada, o lixo que se acumulou na Alameda 9 vai ser tirado e assim por diante. Quero somente agradecer a comunidade presente que não tem medido esforços para estar aqui. Também quero fazer um lembrete que a casa Legislativa está em pleno andamento, as obras estão a vapor e estamos torcendo para que logo nós possamos inaugurar essa casa. E cada vez que eu desço lá vejo alguma coisa diferente e fico muito contente por que é uma conquista dessa casa, e dos Vereadores que iniciaram na legislatura passada, e nós estamos dando continuidade. **Ordem do Dia:** Leitura do projeto de lei nº 037/ 2017. Em seguida o Projeto de Lei nº 037/2017 foi aprovado por unanimidade em seus próprios termos. **Proposições em Tramitação:** Projeto de Lei nº 038/2017 do Executivo Municipal, e Ofício 145/2017, veto da emenda supressiva ao

Rays  
↓  
J

Maria

Arquivo

Guilherme

R.

Diá

Projeto 033/2017). **Indicações:** Indicação 288/2017 da Vereadora Maria, Indicação 288/2017 da Vereadora Maria, Indicação 289/2017 da Vereadora Maria, Indicação 290/2017 dos Vereadores Leonel e Dirceu, Indicação 291/2017 dos Vereadores Leonel e Dirceu, Indicação 292/2017 dos Vereadores Leonel e Dirceu, Indicação 293/2017 dos Vereadores Leonel e Dirceu. Não Havendo mais nada a se tratar, o Presidente deu por encerrada a Sessão e será lavrada a presente ata.

Leonel  
Dirceu  
Leonel

Dirceu de Borjesio.

Dirceu  
Elena da Silva